
  

                                             

                                           CÂMARA MUNICIPAL DE MOGI MIRIM 
                                          Estado de São Paulo 

 

 

1 

         ATA DA NONA (9ª) SESSÃO ORDINÁRIA 

 

 

Presidida pelo Sr. Vereador Jorge Setoguchi; 

secretariada pelo Sr. Vereador Cristiano Gaioto. 

 

 

Aos três dias do mês de abril do ano dois mil e 

dezessete, realizou-se, na Sala das Sessões "Vereador Santo 

Róttoli", da Câmara Municipal de Mogi Mirim, presidida pelo 

Sr. Vereador Jorge Setoguchi; secretariada pelo Sr. Vereador 

Cristiano Gaioto, a Nona (9ª) Sessão Ordinária do Primeiro 

(1º) Ano da Décima Sétima (17ª) Legislatura da Câmara 

Municipal de Mogi Mirim, previamente programada e 

devidamente convocada nos termos da Relação da Matéria, 

datada de 31 de março de 2017. Às 18h30, feita a primeira 

chamada nominal dos Srs. Vereadores pelo 1º Secretário, nos 

termos do disposto no Artigo 109, da Resolução nº 276, de 

2010 (Regimento Interno vigente) e se constatando haver 

número legal para o início dos trabalhos, conforme dispõe o 

Artigo 106, da já citada Resolução, eis que se encontravam 

presentes os Srs. Vereadores: Alexandre Cintra (01), André 

Albejante Mazon (02), Cinoê Duzo (03), Cristiano Gaioto 

(04), Geraldo Vicente Bertanha (05), Gérson Luiz Rossi 

Júnior (06), Jorge Setoguchi (07), Luís Roberto Tavares (08), 

Luiz Roberto De Souza Leite (09), Manoel Eduardo Pereira da 

Cruz Palomino (10), Marcos Antonio Franco (11), Maria 

Helena Scudeler De Barros (12), Moacir Genuario (13), 

Orivaldo Aparecido Magalhães (14), Samuel Nogueira 

Cavalcante (15), Sônia Regina Rodrigues (16) e, Tiago César 

Costa (17), conforme, aliás, se vê das respectivas assinaturas 

apostas na Folha de Presença - Registro de Comparecimentos 

e Faltas dos Srs. Vereadores às Sessões da Câmara, anexa ao 

final da presente ata, o Sr. Presidente deu por iniciados os 

trabalhos da presente sessão. Posto isto, conforme o disposto 

no Parágrafo Único, do Artigo 106, da citada Resolução, 

convidou o Vereador Samuel Nogueira Cavalcante, para que 
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procedesse a leitura de um trecho da Bíblia Sagrada. Posto 

isto, a sessão foi suspensa às 18h40, para cumprimento do 

disposto no Requerimento nº 135/2017, do Vereador Moacir, 

que solicitou homenagem especial ao motociclista Carlos 

Alberto Pinto da Silva, que representou Mogi Mirim nos 

encontros de motociclistas, percorrendo os vinte e seis 

estados brasileiros, o Distrito Federal e também sete países 

da América do Sul (Uruguai, Argentina, Bolívia, Peru, 

Venezuela, Paraguai e Guiana Inglesa). Cumprido o disposto 

na propositura, a sessão foi reaberta, às 19h02, e o Presidente, 

dando por iniciada a parte reservada ao "EXPEDIENTE", 

submeteu à apreciação do Plenário as Atas da Sétima (7ª) e 

Oitava (8ª) Sessões Ordinárias, realizadas, respectivamente, 

em 20 e 27 de março de 2017, as quais, depois de achadas 

conformes e aprovadas, foram devidamente assinadas, pelos 

Vereadores Jorge Setoguchi e Cristiano Gaioto, 

respectivamente, o Presidente e o 1º Secretário. Na sequência, 

deu ciência à Casa, através de leitura, da seguinte matéria: 1. 

Projeto de Lei nº 44, de 2017, do Vereador Manoel Eduardo 

Pereira da Cruz Palomino, “instituindo campanha educativa 

sobre o uso de bebidas alcoólicas, por crianças e adolescentes, 

dentro de casa, e dando outras providências”; (ao exame das 

Comissões Permanentes); 2. Projeto de Lei nº 46, de 2017, do 

Vereador Cristiano Gaioto, “dispondo sobre a composição 

mínima de 30% de mulheres, nos Conselhos Municipais, e 

dando outras providências”; (ao exame das Comissões 

Permanentes); 3. Projeto de Lei nº 47, de 2017, do Prefeito de 

Mogi Mirim, Carlos Nelson Bueno, acompanhado da 

Mensagem nº 28, de 27/03/2017, objeto do Ofício nº 28/2017, 

de igual data, “dispondo sobre abertura de crédito adicional 

especial no valor de R$ 27.000,00”; (ao exame das Comissões 

Permanentes, conforme Artigo 49, § 1º do Regimento 

Interno); 4. Balancetes e relatórios da Prefeitura Municipal de 

Mogi Mirim, “referentes aos meses de janeiro e fevereiro, de 

2017”; (à Comissão de Finanças e Orçamento). Ainda com o 

Ofício nº 28/2017, o Sr. Prefeito Carlos Nelson Bueno 

solicitou fosse o Projeto de Lei nºs 47/2017 apreciado em 
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Regime de Urgência Especial, conforme previsto no Artigo 54 

da Lei Orgânica – LOM de Mogi Mirim. Ato contínuo, o Sr. 

Presidente submeteu à apreciação e votação dos nobres 

Vereadores os seguintes REQUERIMENTOS, hoje 

endereçados à Mesa (aprovados pela Casa): Requerimento Nº 

184/2017 -  Assunto: Encaminha-se ao Excelentíssimo 

Prefeito Municipal, Carlos Nelson Bueno, Minuta de Projeto 

de Lei o qual: “Dispõe Sobre o pagamento de diárias aos 

servidores do Poder Executivo Municipal, e dá Outras 

Providências”. Autoria: MANOEL EDUARDO PEREIRA DA 

CRUZ PALOMINO. Requerimento Nº 186/2017 - Assunto: 

Solicito informações ao Excelentíssimo Senhor Prefeito 

Municipal, Carlos Nelson Bueno: sobre número de 

enfermeiros e técnicos em enfermagem na ativa em todos os 

postos de saúde do município e se há previsão de contratação 

dos aprovados no concurso homologado em fevereiro de 

2016. Autoria: MANOEL EDUARDO PEREIRA DA CRUZ 

PALOMINO. Requerimento Nº 187/2017 -  Assunto: Requer 

informações do Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal, 

Carlos Nelson Bueno, através da Secretaria de Finanças: se há 

recursos direcionados ao Bombeiro Municipal e qual o valor 

por mês e quanto foi destinado nos últimos 4 anos. Autoria: 

MANOEL EDUARDO PEREIRA DA CRUZ PALOMINO. 

Requerimento Nº 204/2017 -  Assunto: Requer seja oficiado o 

Secretário de Segurança Pública Municipal, Dr. Thiago 

Andrade Bueno de Toledo, para que a convite da Câmara 

Municipal, compareça no Plenário desta Casa de Leis, no 

próximo dia 17 de abril de 2017 às 18h30min, para expor a 

todos os Nobres Edis e população, as ações da secretaria em 

relação à segurança pública.  Autoria: MANOEL EDUARDO 

PEREIRA DA CRUZ PALOMINO. Requerimento Nº 

205/2017 -  Assunto: Requeiro informações do Executivo 

sobre o funcionamento dos banheiros públicos em espaços 

abertos bem como reparos, manutenção e segurança no 

banheiro público do Complexo Esportivo "José Geraldo 

Franco Ortiz", Lavapés (Zerão). Autoria: GERSON LUIZ 

ROSSI JUNIOR. Requerimento Nº 206/2017 -  Assunto: 
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Requeiro informações do Executivo através das Secretarias 

Municipais competentes acerca da obra na cabeceira da ponte 

localizada sobre o Córrego Lavapés, à Rua Afonso Arcuris, 

Bairro Maria Beatriz, conforme solicitado através de Processo 

Administrativo nº 4.760/2017. Autoria: GERSON LUIZ 

ROSSI JUNIOR. Requerimento Nº 207/2017 -  Assunto: 

REQUEIRO INFORMAÇÕES SOBRE O MONTANTE 

ARRECADADO COM O ISSQN, O IPTU E O ITBI NO 

ANO DE 2016. Autoria: LUIS ROBERTO TAVARES, 

ALEXANDRE CINTRA. Requerimento Nº 208/2017 -  

Assunto: Requer ao comando da 2ª Companhia do 4º Batalhão 

da Polícia Militar Rodoviária de Campinas, informações sobre 

a saída da base rodoviária instalada na rodovia SP-340, em 

Mogi Mirim. Autoria: GERALDO VICENTE BERTANHA. 

Requerimento Nº 212/2017 -  Assunto: Requer que, por meio 

de convite, o comandante da 2ª Cia da Polícia Militar de Mogi 

Mirim, o Capitão Luciano Peixoto seja oficiado a comparecer 

na Câmara no dia 17 de abril, às 19h00 para prestar 

informações sobre ações de segurança pública da corporação. 

Autoria: GERALDO VICENTE BERTANHA. Requerimento 

Nº 213/2017 -  Assunto: Requeiro que oficie o DER - 

Regional Campinas para que preste informações sobre a 

possibilidade  de inclusão da manutenção e conservação da 

MM-347 Rodovia dos Agricultores através de aditivo à 

Concessionários que administram nossa malha rodoviária e dá 

outras providências Autoria: GERSON LUIZ ROSSI 

JUNIOR. Requerimento Nº 214/2017 -  Assunto: Requeiro 

informações do Executivo sobre a implantação do Programa 

"Adote o Verde" nas praças e áreas públicas instituído pela 

Lei Municipal nº 5.160 de 29 de maio de 2015 e dá outras 

providências. Autoria: GERSON LUIZ ROSSI JUNIOR. 

Requerimento Nº 217/2017 -  Assunto: SOLICITO AO 

EXMO. SENHOR PREFEITO MUNICIPAL, CARLOS 

NELSON BUENO, PARA QUE ATRAVÉS DA 

SECRETARIA COMPETENTE, OFICIE A EMPRESA 

RESPONSÁVEL PELA ZONA AZUL PARA CONSERTAR 

AS CALÇADAS ONDE FORAM RETIRADOS OS 
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PARQUÍMETROS. Autoria: MOACIR GENUARIO. 

Requerimento Nº 218/2017 - Assunto: Requer informações do 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal, Carlos Nelson 

Bueno, através da Secretaria de Segurança Pública Municipal 

e Brigada de Incêndio, número e tipo de ocorrências atendidas 

pelo Bombeiro Municipal nos últimos 3 anos. Autoria: 

MANOEL EDUARDO PEREIRA DA CRUZ PALOMINO. 

Requerimento Nº 219/2017 - Assunto: Requer informações do 

Excelentíssimo Senhor Prefeito, Carlos Nelson Bueno, acerca 

do número de Bombeiros na ativa e quantos se aposentarão até 

o final de dezembro de 2017, bem como se há intenção de 

contratar Bombeiros neste ano e se fará previsão nas leis 

orçamentárias para novas contratações no próximo ano. 

Autoria: MANOEL EDUARDO PEREIRA DA CRUZ 

PALOMINO. Na sequência, o Sr. Presidente deu por 

aprovadas, conforme deliberação do Plenário, as seguintes 

INDICAÇÕES endereçadas ao Sr. Prefeito Municipal: 

Indicação Nº 519/2017 - Assunto: Indica-se ao Excelentíssimo 

Senhor Prefeito Municipal em conjunto com a Secretaria de 

Obras, Habitação e Serviço: providências para viabilizar a 

coleta de galhos e entulhos, na Rua Vereador Simão Ferreira 

Alves, em frente ao n° 212, bem como ruas adjacentes, Bairro 

Jardim Primavera. Autoria: MANOEL EDUARDO PEREIRA 

DA CRUZ PALOMINO. Indicação Nº 520/2017 - Assunto: 

Indica-se ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal em 

conjunto com a Secretaria de Obras, Habitação e Serviço: 

providências para viabilizar a coleta de galhos e entulhos, na 

Rua André Zeferino, em frente ao n° 152, bem como ruas 

adjacentes, Bairro Jardim Nazareth. Autoria: MANOEL 

EDUARDO PEREIRA DA CRUZ PALOMINO. Indicação Nº 

521/2017 - Assunto: Indica-se ao Excelentíssimo Senhor 

Prefeito, Carlos Nelson Bueno, através da Secretaria de Obras, 

Habitação e Serviços: providências para roçagem, limpeza, 

retirada de lixos e entulhos nas áreas verdes, localizadas na 

Rua Benedito Alves Paulino, conforme fotos anexo, Bairro 

Santa Luzia. Autoria: MANOEL EDUARDO PEREIRA DA 

CRUZ PALOMINO. Indicação Nº 522/2017 - Assunto: 
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Indica-se ao Excelentíssimo Senhor Prefeito, Carlos Nelson 

Bueno, através da Secretaria de Obras, Habitação e Serviço: 

providências para viabilizar a troca de lâmpadas queimadas na 

Rua Benedito Alves Paulino, próximo ao n° 168, Bairro Santa 

Luzia. Autoria: MANOEL EDUARDO PEREIRA DA CRUZ 

PALOMINO. Indicação Nº 523/2017 - Assunto: Indica-se ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito, Carlos Nelson Bueno, através 

da Secretaria de Obras, Habitação e Serviços: análise e 

providências urgentes para sanar os problemas de água de 

esgoto na Rua Benedito Alves Paulino, Bairro Santa Luzia. 

Autoria: MANOEL EDUARDO PEREIRA DA CRUZ 

PALOMINO. Indicação Nº 524/2017 -  Assunto: Indica-se ao 

Excelentíssimo Prefeito, Carlos Nelson Bueno, através da 

Secretaria de Obras e Planejamento/Limpeza Pública, a 

realização de limpeza das guias e sarjetas do Bairro Jardim 

Brasília, principalmente na Avenida Capitão João Gonçalves 

Teixeira e suas adjacências, tendo em vista a altura do mato. 

Autoria: MANOEL EDUARDO PEREIRA DA CRUZ 

PALOMINO. Indicação Nº 525/2017 -  Assunto: Indica-se ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito, Carlos Nelson Bueno, através 

da Secretaria de Obras, Habitação e Serviços/Limpeza 

Pública: providências para roçagem do mato e limpeza, na 

área verde, localizada nas proximidades do Campo do 

Mirante. Autoria: MANOEL EDUARDO PEREIRA DA 

CRUZ PALOMINO. Indicação Nº 528/2017 - Assunto: 

Indica-se ao Excelentíssimo Senhor Prefeito, Carlos Nelson 

Bueno, através da Secretaria de Obras, Habitação e 

Serviços/Limpeza Pública: providências para roçagem do 

mato, limpeza, bem como troca de lâmpadas queimadas na da 

Praça da Criança, localizada no Bairro Jardim Longato. 

Autoria: MANOEL EDUARDO PEREIRA DA CRUZ 

PALOMINO. Indicação Nº 533/2017 - Assunto: Indica-se ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito, Carlos Nelson Bueno, através 

da Secretaria de Planejamento e Mobilidade Urbana para: 

estudos a fim de ser implantado na Rodoviária de nossa 

cidade, placa de identificação de todas as linhas, números dos 

ônibus, bem como os itinerários. Autoria: MANOEL 
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EDUARDO PEREIRA DA CRUZ PALOMINO. Indicação Nº 

535/2017 - Assunto: Indica-se ao Excelentíssimo Senhor 

Prefeito, Carlos Nelson Bueno, através da Secretaria de Obras, 

Planejamento e Serviços: providências para “tapar buracos” 

com urgência, na Rua Itororó, Bairro Tucura. Autoria: 

MANOEL EDUARDO PEREIRA DA CRUZ PALOMINO. 

Indicação Nº 536/2017 - Assunto: Indica-se ao Excelentíssimo 

Senhor Prefeito, Carlos Nelson Bueno, através da Secretaria 

de Obras, Planejamento e Serviços: providências para “tapar 

buracos” com urgência, na Rua Yara Leonor Costa Manso e 

adjacências, Bairro Condomínio Residencial Anselmo Lopes 

Bueno. Autoria: MANOEL EDUARDO PEREIRA DA CRUZ 

PALOMINO. Indicação Nº 538/2017 - Assunto: Indica-se ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito, Carlos Nelson Bueno, através 

da Secretaria competente: estudos quanto à viabilidade de 

instalação de hidrantes nas entradas da cidade, visando à 

segurança da população em casos de incêndio. Autoria: 

MANOEL EDUARDO PEREIRA DA CRUZ PALOMINO. 

Indicação Nº 573/2017 - Assunto: Indica-se ao Excelentíssimo 

Senhor Prefeito Municipal Carlos Nelson Bueno: previsão nas 

leis orçamentárias: PPA, LDO e LOA, para implantação de 

mais três unidades do Centro de Referência e Assistência 

Social – CRAS, visando o fortalecimento da Rede de 

Atendimento de crianças, adolescentes e suas famílias. 

Autoria: MANOEL EDUARDO PEREIRA DA CRUZ 

PALOMINO. Indicação Nº 574/2017 -  Assunto: Indica-se ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal Carlos Nelson 

Bueno: imediata previsão nas leis orçamentárias: PPA, LDO e 

LOA, para construção de mais creches no município, tendo 

em vista a extensa lista de crianças aguardando por vaga. 

Autoria: MANOEL EDUARDO PEREIRA DA CRUZ 

PALOMINO. Indicação Nº 575/2017 -  Assunto: Indica-se ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal, Carlos Nelson 

Bueno: estudos e viabilidade de parcerias com o SENAI, 

visando a implantação de cursos técnicos aos adolescentes 

referenciados e atendidos pelo CRAS e CREAS. Autoria: 

MANOEL EDUARDO PEREIRA DA CRUZ PALOMINO. 
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Indicação Nº 576/2017 - Assunto: Indica-se ao Excelentíssimo 

Senhor Prefeito Municipal, Carlos Nelson Bueno, estudos e 

viabilidade de ações conjuntas das Secretarias de Saúde, 

Assistência Social e Educação: objetivando campanhas 

educativas e permanentes de prevenção a gravidez na 

adolescência. Autoria: MANOEL EDUARDO PEREIRA DA 

CRUZ PALOMINO. Indicação Nº 586/2017 - Assunto: 

Indica-se ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal Carlos 

Nelson Bueno: imediata previsão nas leis orçamentárias: PPA, 

LDO e LOA, implantação de programa de atendimento 

médico especializado a criança e adolescente. Autoria: 

MANOEL EDUARDO PEREIRA DA CRUZ PALOMINO. 

Indicação Nº 587/2017 - Assunto: Indica-se ao Excelentíssimo 

Senhor Prefeito Municipal Carlos Nelson Bueno: previsão nas 

leis orçamentárias: PPA, LDO e LOA, para implantação de 

mais um Conselho Tutelar no município. Autoria: MANOEL 

EDUARDO PEREIRA DA CRUZ PALOMINO. Indicação Nº 

589/2017 - Assunto: Indica-se ao Excelentíssimo Senhor 

Prefeito, Carlos Nelson Bueno: estudos e viabilidade de 

parcerias, com empresas do município, para implantação e/ou 

ampliação de atividades esportivas e culturais, às crianças e 

adolescentes, no contra turno escolar. Autoria: MANOEL 

EDUARDO PEREIRA DA CRUZ PALOMINO. Indicação Nº 

591/2017 - Assunto: Indica-se ao Excelentíssimo Senhor 

Prefeito, Carlos Nelson Bueno: estudos e viabilidade de 

conceder incentivo fiscal, com desconto maior no IPTU, as 

Clinicas Veterinárias que através de parceria, atenderem 

animais de rua e da população carente em casos de urgência e 

emergência e realizarem castrações. Autoria: MANOEL 

EDUARDO PEREIRA DA CRUZ PALOMINO. Indicação Nº 

593/2017 - Assunto: Solicito ao Excelentíssimo Senhor 

Prefeito Municipal, Carlos Nelson Bueno, através da 

Secretaria de Sustentabilidade Ambiental, a inclusão de verba 

no orçamento para castrações e micro chipagem gratuitas dos 

animais de rua e da população carente. Autoria: MANOEL 

EDUARDO PEREIRA DA CRUZ PALOMINO. Indicação Nº 

594/2017 - Assunto: Solicito ao Excelentíssimo Senhor 
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Prefeito Municipal, Carlos Nelson Bueno, estudos e 

informações acerca da viabilidade de obras de infraestrutura 

(rede de esgoto e asfalto) no bairro Jardim Bela Vista. 

Autoria: MANOEL EDUARDO PEREIRA DA CRUZ 

PALOMINO. Indicação Nº 596/2017 - Assunto: Solicito ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal, Carlos Nelson 

Bueno, estudos e informações acerca da viabilidade de obras 

de infraestrutura e asfalto no bairro Chácaras Sol Nascente. 

Autoria: MANOEL EDUARDO PEREIRA DA CRUZ 

PALOMINO. Indicação Nº 597/2017 - Assunto: Indica-se ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito, Carlos Nelson Bueno, através 

da Secretaria de Obras, Planejamento e Serviços: providências 

para “tapar buracos” com urgência, na Rua Elizário Dias 

Guilon e adjacências, Bairro Jardim Silvânia. Autoria: 

MANOEL EDUARDO PEREIRA DA CRUZ PALOMINO. 

Indicação Nº 598/2017 - Assunto: Indica-se ao Excelentíssimo 

Senhor Prefeito Municipal em conjunto com a Secretaria de 

Obras, Habitação e Serviço/Gerência de Limpeza Pública: 

providências para viabilizar a coleta de galhos e entulhos, na 

Rua Elizário Dias Guilon, bem como ruas adjacentes, Bairro 

Jardim Silvânia. Autoria: MANOEL EDUARDO PEREIRA 

DA CRUZ PALOMINO. Indicação Nº 599/2017 - Assunto: 

Indica-se ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal em 

conjunto com a Secretaria de Obras, Habitação e 

Serviço/Gerência de Limpeza Pública: providências para 

viabilizar a coleta de galhos e entulhos, na Rua Mário Campos 

Bueno Neto – esquina com a Rua Antônio Janine, Bairro 

Maria Beatriz. Autoria: MANOEL EDUARDO PEREIRA DA 

CRUZ PALOMINO. Indicação Nº 603/2017 - Assunto: 

Indica-se ao Excelentíssimo Prefeito, Carlos Nelson Bueno, 

através da Secretaria de Obras e Planejamento/Limpeza 

Pública, a realização de limpeza das guias e sarjetas, bem 

como recolhimento de galhos e entulhos com urgência na Rua 

José Romanello, n° 119, Jardim Aurea. Autoria: MANOEL 

EDUARDO PEREIRA DA CRUZ PALOMINO. Indicação Nº 

604/2017 - Assunto: Solicita ao Excelentíssimo Senhor 

Prefeito, Carlos Nelson Bueno, através da Secretaria de 
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Captação, Gestão e Controle: elaboração de projeto com os 

devidos valores de custos para aquisição de ônibus adaptado 

para futura implantação de programa de castrações dos 

animais nos bairros do município. Autoria: MANOEL 

EDUARDO PEREIRA DA CRUZ PALOMINO. Indicação Nº 

605/2017 - Assunto: Solicito ao Excelentíssimo Senhor 

Prefeito, Carlos Nelson Bueno, através da Secretaria de 

Captação, Gestão e Controle: elaboração de projeto com os 

devidos valores de custos para aquisição de caminhão ao 

Bombeiro Municipal. Autoria: MANOEL EDUARDO 

PEREIRA DA CRUZ PALOMINO. Indicação Nº 606/2017 - 

Assunto: Solicito ao Excelentíssimo Senhor Prefeito, Carlos 

Nelson Bueno, através da Secretaria de Captação, Gestão e 

Controle, Secretaria de Educação, Secretaria de Esporte e 

Secretaria de Cultura: elaboração de projetos com os devidos 

valores de custos para programas voltados ao atendimento de 

crianças e adolescentes do município. Autoria: MANOEL 

EDUARDO PEREIRA DA CRUZ PALOMINO. Indicação Nº 

607/2017 - Assunto: Indica-se ao Excelentíssimo Prefeito 

Municipal, audiências públicas nos bairros, bem como ampla 

divulgação de tais audiências, visando elaboração de 

orçamento participativo, onde a população apontará suas 

principais necessidades e demandas, contribuindo desta forma 

para elaboração do plano plurianual e demais leis 

orçamentárias. Autoria: MANOEL EDUARDO PEREIRA DA 

CRUZ PALOMINO. Indicação Nº 610/2017 - Assunto: 

Indica-se ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal Carlos 

Nelson Bueno por intermédio da Secretaria competente, que 

realize operação de limpeza e corte do mato da Rua Alberto 

Missaglia, Parque do Estado II. Autoria: TIAGO CÉSAR 

COSTA. Indicação Nº 611/2017 - Assunto: Indico ao 

Excelentíssimo Sr. Prefeito Municipal através de Secretaria 

Municipal competente a manutenção da iluminação pública à 

Rua Gastone Lorenzetti, nº 345, Parque da Imprensa. Autoria: 

GERSON LUIZ ROSSI JUNIOR. Indicação Nº 612/2017 - 

Assunto: Indica ao Sr. Prefeito, por meio da secretaria 

competente, que seja feita a troca de lâmpadas queimadas nos 
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postes que ficam na rua Conde Álvares Penteado, no Mirante, 

nas proximidades do número 614. Autoria: GERALDO 

VICENTE BERTANHA. Indicação Nº 613/2017 -  Assunto: 

Solicita ao Exmo. Sr. Prefeito Carlos Nelson Bueno, através 

da Secretaria competente, o fechamento dos buracos na Rua 

José M. Queiroz, na altura do numeral 102. Autoria: 

ALEXANDRE CINTRA, JORGE SETOGUCHI. Indicação Nº 

614/2017 - Assunto: INDICO PARA QUE O 

DEPARTAMENTO COMPETENTE, REALIZE ESTUDOS 

PARA IMPLEMENTAÇÃO DO BILHETE ÚNICO EM 

NOSSO MUNICÍPIO. Autoria: LUIS ROBERTO TAVARES. 

Indicação Nº 615/2017 - Assunto: Realize a limpeza de mato e 

instalação de iluminação da Praça Direitos Humanos, 

localizada entre as Ruas Heitor Paulo Zorzeto e Paulino 

Albejante, Jardim Bicentenário Autoria: TIAGO CÉSAR 

COSTA. Indicação Nº 616/2017 - Assunto: Indica-se ao 

Excelentíssimo Prefeito, Carlos Nelson Bueno, através da 

Secretaria de Obras e Planejamento/Limpeza Pública, a 

imediata realização de limpeza e corte de mato das guias, 

sarjetas, canteiros centrais, de todas as ruas do Bairro 

Chácaras Ypê, com urgência. Autoria: MANOEL EDUARDO 

PEREIRA DA CRUZ PALOMINO. Indicação Nº 617/2017 - 

Assunto: Indica-se ao Excelentíssimo Senhor Prefeito, Carlos 

Nelson Bueno, através da Secretaria de Obras, Habitação e 

Serviço: providências para viabilizar a troca de lâmpada 

queimada na Rua Yara Leonor Costa Manso, poste em frente 

ao n° 321, Bairro Condomínio Residencial Anselmo Lopes 

Bueno. Autoria: MANOEL EDUARDO PEREIRA DA CRUZ 

PALOMINO. Indicação Nº 618/2017 - Assunto: Indico ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito através de Secretaria 

Municipal competente que realize operação Tapa Buracos à 

Rua Irineu Bonatti, Jardim Santa Ana. Autoria: GERSON 

LUIZ ROSSI JUNIOR. Indicação Nº 619/2017 - Assunto: 

INDICO PARA QUE O DEPARTAMENTO COMPETENTE, 

REALIZE OPERAÇÃO TAPA BURACOS NA RUA 

ALBERTO CHRISTOFOLETTI, NO PARQUE DAS 

LARANJEIRAS. Autoria: LUIS ROBERTO TAVARES. 
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Indicação Nº 620/2017 - Assunto: INDICO PARA QUE O 

DEPARTAMENTO COMPETENTE, REALIZE 

OPERAÇÃO TAPA BURACOS NA RUA ANTÔNIO 

TERUEL, NO MIRANTE. Autoria: LUIS ROBERTO 

TAVARES. Indicação Nº 621/2017 -  Assunto: INDICO 

PARA QUE O DEPARTAMENTO COMPETENTE, 

REALIZE LIMPEZA NO CANTEIRO DE OBRAS DA 

CRECHE NO NIAS. Autoria: LUIS ROBERTO TAVARES. 

Indicação Nº 622/2017 - Assunto: INDICO PARA QUE O 

DEPARTAMENTO COMPETENTE, REALIZE 

MANUTENÇÃO E LIMPEZA NA UBS DR. ANTÔNIO 

ALBEJANTE, NO PARQUE DAS LARANJEIRAS. Autoria: 

LUIS ROBERTO TAVARES. Indicação Nº 623/2017 - 

Assunto: INDICO PARA QUE O DEPARTAMENTO 

COMPETENTE, REALIZE REVITALIZAÇÃO NA PRAÇA 

VEREADOR CYRO BUENO, NO JARDIM SBEGHEN. 

Autoria: LUIS ROBERTO TAVARES. Indicação Nº 

624/2017 - Assunto: INDICO PARA QUE O 

DEPARTAMENTO COMPETENTE, REALIZE 

REVITALIZAÇÃO NO MONUMENTO DO QUADRANTE 

SOLAR, LOCALIZADO NA PRAÇA RUI BARBOSA. 

Autoria: LUIS ROBERTO TAVARES. Indicação Nº 

625/2017 - Assunto: Indica-se ao Excelentíssimo Prefeito 

Municipal, através da Secretaria de Planejamento e 

Mobilidade Urbana providências para viabilizar pintura de 

solo e placa de advertência carga e descarga na Avenida 

Expedito Quartieri – Bairro Vila Dias.   Autoria: LUIZ 

ROBERTO DE SOUZA LEITE. Indicação Nº 626/2017 - 

Assunto: Indica-se ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Carlos 

Nelson Bueno providências para tapar buraco na Rua Antônio 

Alves Silva - Aterrado Autoria: LUIZ ROBERTO DE SOUZA 

LEITE. Indicação Nº 627/2017 - Assunto: INDICO AO 

PREFEITO MUNICIPAL CARLOS NELSON BUENO, 

PARA QUE JUNTO À SECRETARIA DE CULTURA 

ESTUDE A POSSIBILIDADE DA REALIZAÇÃO DE 

COMEMORAÇÃO ESPECIAL AO DIA DAS MÃES, NO 

MÊS DE MAIO, BASEADA EM COMEMORAÇÕES 
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ANTERIORES NO CLUBE MOGIANO. Autoria: CINOÊ 

DUZO. Indicação Nº 628/2017 - Assunto: SOLICITO AO SR. 

PREFEITO MUNICIPAL CARLOS NELSON BUENO, 

JUNTAMENTE COM A SECRETARIA COMPETENTE, 

IMEDIATA MANUTENÇÃO E MELHORIAS NA 

ESTRADA MUNICIPAL RURAL BONFLÍGIO DAVOLI 

(MMR-264), COM RELAÇÃO AOS PONTOS CRÍTICOS 

NO PAVIMENTO. Autoria: JORGE SETOGUCHI. Indicação 

Nº 629/2017 - Assunto: SOLICITO AO SR. PREFEITO 

MUNICIPAL CARLOS NELSON BUENO ATRAVÉS DA 

SECRETARIA COMPETENTE, IMEDIATA 

MANUTENÇÃO NO PAVIMENTO DAS RUAS DO 

BAIRRO CHÁCARAS SÃO FRANCISCO.   Autoria: 

JORGE SETOGUCHI. Indicação Nº 630/2017 - Assunto: 

INDICO PARA QUE O DEPARTAMENTO COMPETENTE, 

REALIZE MANUTENÇÃO E LIMPEZA NA UBS DO 

SEAC. Autoria: LUIS ROBERTO TAVARES. Indicação Nº 

631/2017 - Assunto: INDICO PARA QUE O 

DEPARTAMENTO COMPETENTE, REALIZE LIMPEZA 

NO TERRENO INSTITUCIONAL LOCALIZADO NA RUA 

PERU, EM FRENTE A UBS DO SEAC. Autoria: LUIS 

ROBERTO TAVARES. Indicação Nº 633/2017 - Assunto: 

INDICO PARA QUE O DEPARTAMENTO COMPETENTE, 

REALIZE LIMPEZA NO TERRENO LOCALIZADO AO 

LADO DO RESERVATÓRIO DO BAIRRO ALTOS DO 

MIRANTE. Autoria: LUIS ROBERTO TAVARES. Indicação 

Nº 634/2017 - Assunto:  INDICO PARA QUE O 

DEPARTAMENTO COMPETENTE, REALIZE 

MANUTENÇÃO NAS RUAS DO DOMENICO BIANCHI. 

Autoria: LUIS ROBERTO TAVARES. Indicação Nº 

635/2017 - Assunto: INDICO PARA QUE O 

DEPARTAMENTO COMPETENTE, REALIZE 

OPERAÇÃO TAPA BURACOS NA RUA ANTÔNIO MOI, 

NA SANTA LUZIA. Autoria: LUIS ROBERTO TAVARES. 

Indicação Nº 636/2017 -  Assunto: INDICO PARA QUE O 

DEPARTAMENTO COMPETENTE, REALIZE 

OPERAÇÃO TAPA BURACOS NA RUA JOÃO 
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ZEFERINO, NO JARDIM BICENTENÁRIO. Autoria: LUIS 

ROBERTO TAVARES. Indicação Nº 637/2017 -  Assunto: 

INDICO PARA QUE O DEPARTAMENTO COMPETENTE, 

REALIZE OPERAÇÃO TAPA BURACOS NA RUA 8 DE 

DEZEMBRO, NO JARDIM BICENTENÁRIO. Autoria: 

LUIS ROBERTO TAVARES. Indicação Nº 638/2017 -  

Assunto: INDICO PARA QUE O DEPARTAMENTO 

COMPETENTE, REALIZE OPERAÇÃO TAPA BURACOS 

NA RUA COMENDADOR HUMBERTO MATTEOTTI, NO 

JARDIM BICENTENÁRIO. Autoria: LUIS ROBERTO 

TAVARES. Indicação Nº 639/2017 - Assunto: INDICO 

PARA QUE O DEPARTAMENTO COMPETENTE, 

REALIZE OPERAÇÃO MANUTENÇÃO URGENTE NA 

RUA LUIZ ANTÔNIO DA GAMA E SILVA, NO JARDIM 

BICENTENÁRIO Autoria: LUIS ROBERTO TAVARES. 

Indicação Nº 640/2017 -  Assunto: Indico ao Setor de 

Trânsito, realizar estudo para sinalização horizontal, vertical e 

redutor de velocidade à Avenida Expedito Quartieri,1507. 

Autoria: GERSON LUIZ ROSSI JUNIOR. Indicação Nº 

641/2017 - Assunto: Indica ao Sr. Prefeito Municipal, por 

meio da secretaria competente, que seja feita a roçagem do 

mato ao redor do estádio municipal “José Geraldo Solidário” – 

o campo do Mirante. Autoria: GERALDO VICENTE 

BERTANHA. Indicação Nº 642/2017 -  Assunto: Indica-se ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal, Carlos Nelson 

Bueno, estudos e viabilidade de parceria com o Supermercado 

São Vicente, visando a revitalização da Praça, localizada na 

Rua Madre Cândida Maria de Jesus/Fundos com o 

Supermercado. Autoria: MANOEL EDUARDO PEREIRA 

DA CRUZ PALOMINO. Indicação Nº 643/2017 - Assunto: 

Indica-se ao Excelentíssimo Senhor Prefeito, Carlos Nelson 

Bueno, através da Secretaria de Obras, Habitação e 

Serviços/Limpeza Pública: providências para roçagem do 

mato, limpeza, bem como troca de lâmpadas queimadas na da 

Praça, localizada na Rua Madre Cândida Maria de Jesus, 

Bairro Tucura.  Autoria: MANOEL EDUARDO PEREIRA 

DA CRUZ PALOMINO. Indicação Nº 644/2017 - Assunto: 



  

                                             

                                           CÂMARA MUNICIPAL DE MOGI MIRIM 
                                          Estado de São Paulo 

 

 

15 

Indica-se ao Excelentíssimo Senhor Prefeito, Carlos Nelson 

Bueno, através da Secretaria de Obras, Planejamento e 

Serviços: providências para “tapar buracos” com urgência, na 

Rua Madre Cândida Maria de Jesus e adjacências, Bairro 

Tucura. Autoria: MANOEL EDUARDO PEREIRA DA 

CRUZ PALOMINO. Indicação Nº 645/2017 -  Assunto: 

Realize o cadastro no Programa Criança Feliz do Governo 

Federal Autoria: TIAGO CÉSAR COSTA. Indicação Nº 

646/2017 - Assunto: SOLICITO AO SR. PREFEITO 

MUNICIPAL CARLOS NELSON BUENO ATRAVÉS DA 

SECRETARIA COMPETENTE, IMEDIATA 

MANUTENÇÃO NA ILUMINAÇÃO PÚBLICA NA RUA 

AQUILES ALBANO, LOCALIZADA NO BAIRRO SANTA 

CRUZ. Autoria: JORGE SETOGUCHI. Indicação Nº 

647/2017 - Assunto: SOLICITO AO SR. PREFEITO 

MUNICIPAL CARLOS NELSON BUENO ATRAVÉS DA 

SECRETARIA COMPETENTE, IMEDIATA 

MANUTENÇÃO NO PAVIMENTO ASFÁLTICO DA RUA 

IZIDORO MAZOTINI, LOCALIZADA NO BAIRRO 

JARDIM MURAYAMA.   Autoria: JORGE SETOGUCHI. 

Indicação Nº 648/2017 - Assunto: SOLICITO AO SR. 

PREFEITO MUNICIPAL CARLOS NELSON BUENO 

ATRAVÉS DA SECRETARIA COMPETENTE, IMEDIATA 

MANUTENÇÃO NO PAVIMENTO ASFÁLTICO DA RUA 

PROFESSOR PEDRO PILLA, LOCALIZADA NO BAIRRO 

JARDIM MURAYAMA. Autoria: JORGE SETOGUCHI. 

Indicação Nº 649/2017 - Assunto: SOLICITO AO SR. 

PREFEITO MUNICIPAL CARLOS NELSON BUENO 

ATRAVÉS DA SECRETARIA COMPETENTE, IMEDIATA 

MANUTENÇÃO NO PAVIMENTO ASFÁLTICO DA RUA 

ANTÔNIO PINTO, LOCALIZADA NO BAIRRO JARDIM 

MURAYAMA.   Autoria: JORGE SETOGUCHI. Indicação 

Nº 651/2017 - Assunto: Solicita ao Excelentíssimo Senhor 

Prefeito, Carlos Nelson Bueno, viabilidade de ser 

disponibilizado mais um (a) funcionário (a) para recepção e 

atendimento telefônico, ao Programa Bem-Estar Animal. 

Autoria: MANOEL EDUARDO PEREIRA DA CRUZ 
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PALOMINO. Indicação Nº 652/2017 - Assunto: INDICO 

PARA QUE O DEPARTAMENTO COMPETENTE, 

REALIZE LIMPEZA NO BUEIRO LOCALIZADO NA RUA 

15 DE AGOSTO, NO TUCURA. Autoria: LUIS ROBERTO 

TAVARES. Indicação Nº 653/2017 -  Assunto: INDICO 

PARA QUE O DEPARTAMENTO COMPETENTE, 

REALIZE CONSTRUÇÃO DE RAMPA DE ACESSO PARA 

CADEIRANTES NO PASSEIO PUBLICO EM FRENTE AS 

UBS. Autoria: LUIS ROBERTO TAVARES. Indicação Nº 

654/2017 - Assunto: INDICO PARA QUE O 

DEPARTAMENTO COMPETENTE, REALIZE ESTUDOS 

PARA CONSTRUÇÃO DE CANALETA NA JUNÇÃO DAS 

RUAS AIMORÉS E CUBA. Autoria: LUIS ROBERTO 

TAVARES. Indicação Nº 655/2017 - Assunto: INDICO 

PARA QUE O DEPARTAMENTO COMPETENTE, 

REALIZE OPERAÇÃO TAPA BURACOS EM TODA A 

EXTENSÃO DA RUA ARTHUR JULIANI, DESDE A VILA 

DIAS ATÉ O EUGÊNIO MAZON. Autoria: LUIS 

ROBERTO TAVARES. Indicação Nº 656/2017 - Assunto: 

INDICO PARA QUE O DEPARTAMENTO COMPETENTE, 

REALIZE LIMPEZA NO BUEIRO LOCALIZADO NA RUA 

FRANCISCO DIAS REIS, NA VILA DIAS. Autoria: LUIS 

ROBERTO TAVARES. Indicação Nº 657/2017 - Assunto: 

INDICO PARA QUE O DEPARTAMENTO COMPETENTE, 

REALIZE LIMPEZA NO PRÉDIO DO SAAE 

LOCALIZADO NA RUA FRANCISCO DIAS REIS, NA 

VILA DIAS. Autoria: LUIS ROBERTO TAVARES. 

Indicação Nº 658/2017 - Assunto: INDICO PARA QUE O 

DEPARTAMENTO COMPETENTE, REALIZE 

OPERAÇÃO TAPA BURACOS NA RUA DO MIRANTE. 

Autoria: LUIS ROBERTO TAVARES. Indicação Nº 

659/2017 - Assunto: INDICO PARA QUE O 

DEPARTAMENTO COMPETENTE, REALIZE 

OPERAÇÃO TAPA BURACOS NA RUA DOS YPÊS NO 

JARDIM CONQUISTA. Autoria: LUIS ROBERTO 

TAVARES. Indicação Nº 660/2017 - Assunto: SOLICITO 

AO SR. PREFEITO MUNICIPAL CARLOS NELSON 



  

                                             

                                           CÂMARA MUNICIPAL DE MOGI MIRIM 
                                          Estado de São Paulo 

 

 

17 

BUENO, ATRAVÉS DA SECRETARIA COMPETENTE, 

PROVIDÊNCIAS PARA CONTER O AVANÇO DE LAMA 

E TERRA NA RODOVIA DEPUTADO NAGIB CHAIB, 

PRÓXIMO AO CONDOMÍNIO MORRO DO SOL.  Autoria: 

JORGE SETOGUCHI. Indicação Nº 661/2017 - Assunto: 

SOLICITO AO SR. PREFEITO MUNICIPAL CARLOS 

NELSON BUENO ATRAVÉS DA SECRETARIA 

COMPETENTE, IMEDIATA ROÇAGEM DO MATO, 

LIMPEZA NO CANTEIRO CENTRAL DA AVENIDA 

FRANCISCO COSER, LOCALIZADA NO BAIRRO 

JARDIM NAZARETH.   Autoria: JORGE SETOGUCHI. A 

seguir, o Senhor Presidente submeteu à apreciação e votação 

dos nobres Vereadores as seguintes MOÇÕES, endereçadas à 

Mesa (aprovadas pela Casa): Moção Nº 34/2017 - Assunto: 

MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES E APLAUSOS PARA 

PATRÍCIA BRANDÃO, PELA CONQUISTA DO TÍTULO 

DE MISS MOGI MIRIM 2016, NO EVENTO MISS E 

MISTER MOGI MIRIM INFANTIL/JUVENIL I OFICIAL 

2016. Autoria: CINOÊ DUZO. Moção Nº 35/2017 - Assunto: 

MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES E APLAUSOS À equipe 

de Stock Car EUROFARMA PELO SEU PROJETO 

“REALIZANDO SONHOS ATRAVÉS DO ESPORTE”. 

Autoria: ANDRÉ ALBEJANTE MAZON. Moção Nº 42/2017 

- Assunto: MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES E 

APLAUSOS PARA A ORQUESTRA MOJIMIRIANA DE 

VIOLA CAIPIRA, PELA EMOCIONANTE 

APRESENTAÇÃO REALIZADA EM 24.03.2017 NO 

CENTRO CULTURAL. Autoria: ALEXANDRE CINTRA. 

Moção Nº 43/2017 - Assunto: MOÇÃO DE 

CONGRATULAÇÕES E APLAUSOS PARA VANDERLEI 

JOSÉ GONÇALVES (BORRACHEIRO VANDERLEI), 

PELA NOBRE INICIATIVA DE TER DOADO PNEUS 

PARA VEÍCULO DA SECRETARIA DE ASSISTÊNCIA 

SOCIAL DO NOSSO MUNICÍPIO.  Autoria: MOACIR 

GENUARIO. Moção Nº 44/2017 - Assunto: MOÇÃO DE 

CONGRATULAÇÕES E APLAUSOS PARA OS 

DELEGADOS E POLICIAIS CIVIS ENVOLVIDOS NA 
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INVESTIGAÇÃO E ELUCIDAÇÃO DA MORTE 

BÁRBARA DO JOVEM ADVOGADO LORENZO 

ANDRADE DE MORAES. Autoria: SÔNIA REGINA 

RODRIGUES. Moção Nº 45/2017 - Assunto: MOÇÃO DE 

APOIO E SOLIDARIEDADE AOS PAIS E FAMILIARES 

DO JOVEM LORENZZO ANDRADE DE MORAES, NESTE 

MOMENTO DE ELUCIDAÇÃO DOS FATOS, QUE 

LEVARAM À CONDENAÇÃO DOS RESPONSÁVEIS POR 

SUA PARTIDA.  Autoria: SÔNIA REGINA RODRIGUES. 

Moção Nº 46/2017 - Assunto: MOÇÃO DE 

CONGRATULAÇÕES E APLAUSOS PARA O CAPITÃO 

PEIXOTO, DA POLÍCIA MILITAR PELO TRABALHO 

QUE VEM DESENVOLVENDO JUNTO À COMUNIDADE 

E AO CONSEG.  Autoria: SÔNIA REGINA RODRIGUES. 

Moção Nº 47/2017 - Assunto: MOÇÃO DE PESAR PELO 

FALECIMENTO DO SENHOR APARECIDO COLOMBI, 

OCORRIDO NO DIA   26 DE MARÇO DE 2017. Autoria: 

LUIZ ROBERTO DE SOUZA LEITE. Moção Nº 48/2017 - 

Assunto: MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES E APLAUSOS 

À OAB 60ª SUBSEÇÃO DE MOGI MIRIM POR SEDIAR A 

"CONFERÊNCIA REGIONAL DA ADVOCACIA". Autoria: 

TIAGO CÉSAR COSTA. Moção Nº 49/2017 - Assunto: 

MOÇÃO DE PESAR PELO FALECIMENTO DO SENHOR 

FORTUNATO BARROS BUENO CAMPOS, OCORRIDO 

DIA 30 DE MARÇO DE 2017. Autoria: MARIA HELENA 

SCUDELER DE BARROS. Moção Nº 51/2017 - Assunto: 

Moção de Congratulações e Aplausos à Diocese de Amparo 

pela comemoração de 20 anos de sua criação. Autoria: 

GERSON LUIZ ROSSI JUNIOR. Moção Nº 52/2017 - 

Assunto: Moção de Congratulações e Aplausos à nova 

diretoria da APM - ASSOCIAÇÃO PAULISTA DE 

MUNICÍPIOS Autoria: GERSON LUIZ ROSSI JUNIOR. 

Moção Nº 53/2017 - Assunto: VOTOS DE 

CONGRATULAÇÕES E APLAUSOS AOS ALUNOS E 

PROFESSORES DA ESCOLA MONSENHOR NORA PELA 

MANIFESTAÇÃO DE REPÚDIO CONTRA AS 

REFORMAS DA PREVIDÊNCIA. Autoria: CRISTIANO 
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GAIOTO. Moção Nº 54/2017 -  Assunto: MOÇÃO DE 

CONGRATULAÇÕES E APLAUSOS A BUNKYOV– 

SOCIEDADE BRASILEIRA DE CULTURA JAPONESA E 

DE ASSISTÊNCIA SOCIAL, E AS ENTIDADES NIPO-

BRASILEIRAS QUE PROMOVERAM HOMENAGEM AOS 

POLÍTICOS NIKKEIS DO ESTADO DE SÃO PAULO 

ELEITOS EM 2016. Autoria: JORGE SETOGUCHI. Moção 

Nº 55/2017 - Assunto: MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES E 

AGRADECIMENTO À EQUIPE DO SENAC MOGI 

GUAÇU, PELO TRABALHO DE INTEGRAÇÃO E 

PROMOÇÃO DE CURSOS PROFISSIONALIZANTES AOS 

MORADORES DO CONJUNTO HABITACIONAL 

TERRAS DE MOGI, NA ZONA LESTE. Autoria: 

ALEXANDRE CINTRA. Moção Nº 56/2017 -  Assunto: 

MOÇÃO DE CONDOLÊNCIAS AO SR. NATO CANTO, 

PELO FALECIMENTO DE SEU PAI, SR. FORTUNATO 

BARROS BUENO CAMPOS, OCORRIDO NO DIA 30 DE 

MARÇO DE 2017. Autoria: ALEXANDRE CINTRA. Moção 

Nº 57/2017 - Assunto: Moção de congratulações e aplausos ao 

novo Presidente do SINSEP – Sindicato dos Servidores 

Públicos Municipais – o GCM Luciano Ferreira de Mello que 

assumiu o cargo no último dia 01 de abril de 2017. Autoria: 

GERALDO VICENTE BERTANHA. A seguir, o Sr. 

Presidente colocou à disposição dos Srs. Vereadores a 

seguinte CORRESPONDÊNCIA: Ofícios nºs. 37, 38, 39, 40, 

41, 42, 43, 44, 45, 46, datado de 27 de março de 2017, todos 

subscritos pelo Chefe de Gabinete do Prefeito Municipal, 

Danilo Zinetti, respectivamente, respondendo a respeito das 

Indicação nº 111/2017; Indicação nº 110/2017; Indicação nº 

139/2017; Indicação nº 138/2017; Indicação nº 94/2017; 

Indicação nº 87/2017; Indicação nº 30/2017; Indicação nº 

36/2017; Indicação nº 106/2017; Indicação nº 107/2017, desta 

Edilidade; (arquive-se, após dar ciência aos Senhores 

Vereadores interessados); Ofício s/nº, datado de 27 de março 

de 2017, subscrito pelo Sr. Wanderley Gomes dos Santos, 

Diretor do Instituto Educacional Imaculada Conceição, 

“agradecendo a aprovação da Moção nº 32/2017, desta 
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Edilidade”; (arquive-se, após dar ciência ao Vereador Jorge 

Setoguchi). Não havendo mais proposituras, ou quaisquer 

outros documentos, para serem levados ao conhecimento do 

Plenário, o Sr. Presidente facultou o uso da palavra no 

“Expediente”, anunciando os oradores inscritos, conforme § 

6º, do Artigo 111, do Regimento Interno. Todavia, todos os 

inscritos desistiram do uso da palavra, por acordo de 

vereadores. Ato contínuo, o Sr. Presidente suspendeu a Sessão 

às 19h20, conforme o disposto no Artigo 105, da Resolução nº 

276/2010 (Regimento Interno vigente). Decorrido o interstício 

regimental a que se refere o citado dispositivo e depois de 

nova chamada nominal dos Srs. Vereadores, conforme o 

disposto no Artigo 112, § 1º, da já citada Resolução, ao fim da 

qual se constatou a totalidade dos membros da Casa, o Sr. 

Presidente deu por iniciados os trabalhos da "ORDEM DO 

DIA", submetendo à apreciação da Casa o que segue: EM 

TURNO ÚNICO: “ex-vi” do disposto no § 1º, inciso I, do 

Artigo 171 do Regimento Interno: 1. Projeto de Lei nº 28, 

de 2017, de autoria do Prefeito Municipal, “instituindo, no 

âmbito do Município de Mogi Mirim, o Curso Pré-Vestibular 

gratuito”. Pareceres das Comissões de Justiça e Redação; 

Educação, Saúde e Assistência Social e de Finanças e 

Orçamento. Inicialmente, fez uso da palavra a Vereadora 

Maria Scudeler de Barros. A vereadora explicou que o curso 

tinha como objetivo preparar os estudantes de famílias de 

baixa renda, alunos de escolas públicas, para disputarem vagas 

nas universidades, especialmente, as universidades públicas e 

também, poderiam participar estudantes oriundos de escolas 

particulares, na condição de bolsistas integrais. Informou que 

haveria um processo licitatório, que as instituições locais 

poderiam dele participar e que, num primeiro momento, a 

demanda seria para cem estudantes. Por fim, frisou que a CFO 

emitira parecer favorável e que o projeto seria mantido, com 

orçamento próprio da Secretaria da Educação. Também 

comentou a matéria o Vereador Gérson Luiz Rossi Júnior, 

que, completando as palavras da antecessora, aclarou que o 

curso era dirigido aos alunos do ensino médio, objetivando 
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que passassem no vestibular. Explicou que a CRJ havia 

emitido parecer favorável, pelo relator, Vereador Luiz Roberto 

Souza Leite, o Chupeta, e louvou a iniciativa do Poder 

Executivo de regulamentar a matéria. O próximo a discutir foi 

o Vereador Cinoê Duzo. Ele cumprimentou as comissões, 

disse da importância e urgência do projeto e rogou para que 

outros projetos, de mesma magnitude, viessem e fossem 

apreciados, com urgência, pela Câmara. Em sua opinião, a 

matéria em tela havia demorado muito para chegar a votação, 

haja vista que, um dia a menos de estudo, na vida das crianças 

menos favorecidas, fazia muita falta e, para concluir, afirmou 

que ficava mais seguro, com o processo licitatório, esperando 

que não vencesse o menor preço, mas a proposta de melhor 

qualidade; (posto a votos, em sessão de hoje, a Câmara 

aprovou, por unanimidade, Turno Único, o Projeto de Lei nº 

28/2017, do Prefeito de Mogi Mirim); (à sanção do Prefeito de 

Mogi Mirim); 2. Projeto de Lei nº 34, de 2017, de autoria do 

Prefeito Municipal, “autorizando o Serviço Autônomo de 

Água e Esgotos de Mogi Mirim (SAAE) a instituir o programa 

especial para pagamento de débitos, e dando outras 

providências”. Pareceres das Comissões de Justiça e Redação 

e de Finanças e Orçamento. Fez uso da palavra Vereadora 

Maria Helena Scudeler de Barros. Ela disse que o projeto iria 

contribuir, com empresas e cidadãos, que desejassem 

regularizar pendências junto ao SAAE, ficando com a situação 

regularizada; que o parcelamento era a concessão de melhores 

condições e prazos, para execução da dívida, uma alternativa 

que deveria ser disciplinada, em lei específica, para que a 

autarquia pudesse cobrar os débitos existentes contra seus 

consumidores; que o programa de recuperação fiscal seria 

mais uma fonte de recursos, para que o SAAE pudesse 

implementar, ainda mais, os programas de atendimento às 

necessidades básicas da população; que, atualmente, a dívida 

do SAAE alcançava o montante de trinta milhões de reais; que 

o município também era grande devedor do SAAE, quando 

deixava de pagar a conta d’água da creche, do postinho de 

saúde, da escola fundamental; que, acerca desta dívida da 
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municipalidade, havia um parcelamento feito, na gestão 

anterior, que vinha sendo honrado; que ao consumidor 

residencial a parcela mínima não poderia ser inferior a trinta 

reais; que a parcela mínima da indústria e comércio não 

poderia ser inferior a oitenta reais, que era mais uma 

oportunidade, num momento de dificuldades, no país, de fazer 

um parcelamento da dívida junto ao SAAE, até 29 de julho, 

portanto, período de três meses para a população se organizar, 

e que, a Câmara deveria aprovar a propositura. Também 

discursou o Vereador Tiago César Costa. Explicou que havia 

sido incumbido, pela CJR, da relatoria do projeto de lei; que 

havia apenas observado, em atitude de comparação, que seria 

como o REFIS do município; que os honorários advocatícios 

também seriam englobados, no parcelamento, da mesma forma 

como a lei do REFIS, do município; que a apresentação do 

projeto era da competência do Poder Executivo, que ele estava 

em obediência à LOM de Mogi Mirim e que, a CRJ não via 

obste e havia emitido parecer favorável, para que a autarquia 

tentasse arrecadar os débitos dos inadimplentes, dando 

oportunidade de regularizar suas pendências. Também 

discursou o Vereador Cinoê Duzo, declarando que o projeto 

era muito importante, lembrando, apenas, que o maior devedor 

do SAAE era própria prefeitura e instou a que ela quitasse 

seus débitos, como todo cidadão de bem e honesto; (colocado 

a votos, em sessão de hoje, a Câmara aprovou, por 

unanimidade, Turno Único, o Projeto de Lei nº 34/2017, do 

Prefeito de Mogi Mirim); (à sanção do Prefeito de Mogi 

Mirim); 3. Projeto de Lei nº 42, de 2017, de autoria do 

Prefeito Municipal, “dispondo sobre abertura de Crédito 

Adicional Especial, no valor de R$ 326.000,00”. Pareceres das 

Comissões de Justiça e Redação e de Finanças e Orçamento. 

Comentou o projeto o Vereador Tiago César Costa, relator, 

pela CRJ. Aclarou que a destinação era a Secretaria de Cultura 

e Turismo, esperava que, com o remanejamento, o valor 

pudesse ser bem aproveitado pela pasta, que pedia socorro. 

Afirmou, que não havia obste perante à LOMMM e qualquer 

outro item do Regimento Interno, que o parecer era favorável, 
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entendendo a urgência e a grande necessidade da área, da 

cultura. Também falou a Vereadora Maria Helena Scudeler de 

Barros. Ela colocou que a lei federal obrigava o município a 

fazer chamamento público; que o dinheiro era destinado às 

aulas de violão e de iniciação musical; que as organizações da 

sociedade civil deveriam participar do chamamento público, 

que eram trezentos e vinte e seis mil reais, que saiam da 

aplicação direta, para a Secretaria de Cultura e Turismo, e que, 

não via dificuldades, para aprovação do projeto; (submetido a 

votos, em sessão de hoje, a Câmara aprovou, por 

unanimidade, Turno Único, o Projeto de Lei nº 42/2017, do 

Prefeito de Mogi Mirim); (à sanção do Prefeito de Mogi 

Mirim); EM SEGUNDO TURNO: “ex-vi” do disposto no 

inciso I, do Artigo 172 do Regimento Interno: 4. Projeto de 

Lei nº 32, de 2017, de autoria do Vereador Cinoê Duzo, 

“incluindo o Dia das Mães, no Calendário Oficial do 

Município”; (colocado a votos, em sessão de hoje, a Câmara 

aprovou, por unanimidade, Segundo Turno, o Projeto de Lei 

nº 32/2017, do Vereador Cinoê Duzo); (à sanção do Prefeito 

de Mogi Mirim); EM PRIMEIRO TURNO: “ex-vi” do 

disposto no inciso I, do Artigo 172 do Regimento Interno: 

5. Projeto de Lei nº 38, de 2017, de autoria da Vereadora 

Sônia Regina Rodrigues, “instituindo o Dia Municipal do 

Gaúcho e dando outras providências”. Parecer da Comissão de 

Justiça e Redação; (submetido a votos, em sessão de hoje, a 

Câmara aprovou, por unanimidade, Primeiro Turno, o Projeto 

de Lei nº 38/2017, da Vereadora Sônia Regina Rodrigues); (à 

Ordem do Dia da próxima sessão, para ser apreciado em 

Segundo Turno). Finda a pauta constante da "Ordem do Dia", 

o Sr. Presidente passou, desde logo, à parte dos trabalhos 

reservada à "EXPLICAÇÃO PESSOAL", conforme 

determinam os Artigos 114 e 115 da Resolução nº 276/2010 

(Regimento Interno vigente). O primeiro orador foi o 

Vereador Marcos Antônio Franco. Ele colocou problema que 

estava acontecendo, na Secretaria de Saúde, acerca dos 

veículos terceirizados. Afirmou, que tinha fiscalizado as vans 

e constatado que elas não tinham condições de serem 
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utilizadas; que se tratavam de veículos terceirizados, com mais 

de quinze anos de vida útil, os quais eram utilizados para 

transporte de pacientes; que alguns pacientes estavam com 

tratamento interrompido, por falta de transporte, porque os 

veículos não tinham condições de uso; que os veículos, com 

elevadores, os quais deveriam ser utilizados por Mogi Mirim, 

estavam ‘tapando buraco’, em outro município, enquanto que 

pacientes mogimirianos estavam perdendo seu tratamento; que 

isto não era justo, pois o dinheiro público estava indo para o 

lixo, que ele falaria com a Secretária de Saúde, pois 

acreditava, que ela desconhecesse o fato, e que, de nada 

adiantava locar carros e não atender o povo de Mogi Mirim. 

Depois, falou sobre as péssimas condições, em que se 

encontrava a Rodovia dos Agricultores, que não tinha 

acostamento, estava uma vergonha, onde poderia ocorrer um 

acidente, a qualquer momento, e rogou por uma providência 

urgente. Agradeceu à Vereadora Sônia Regina, pelo projeto do 

Dia do Gaúcho, pois embora não fosse nascido gaúcho, mas 

mogimiriano, sentia-se homenageado. Finalizando, fez 

menção ao Bispo Vilmar Dacampo, gaúcho, precursor da 

Missão Paz e Vida, onde o vereador tinha ‘conhecido um 

Deus vivo’, pregou a humildade, como benefício para todos, 

pelo exemplo de Jesus Cristo, e disse que os vereadores 

deveriam respeitar uns aos outros, sem soberba. Na sequência, 

fez uso da palavra a Vereadora Maria Helena Scudeler de 

Barros. A vereadora citou, presente, nas galerias, o agricultor 

senhor Geraldo Guerra, juntamente com o filho, Ederaldo 

Guerra, e relembrou a luta que ela tratava, ao lado de uma 

comissão, buscando o aval do Governador do Estado, para 

implantação de duas intervenções, no trecho, onde fora feita a 

duplicação, da estrada Mogi Mirim – Engenheiro Coelho. 

Disse, que esta situação ocorria, em virtude de erros 

cometidos, na gestão anterior; que a luta havia sido enorme; 

que os agricultores, que buscavam os acessos, as intervenções, 

sabiam que ela estava trabalhando e ela sabia, que eles 

estavam no limite da tolerância; que os agricultores tinham a 

disposição de colocar suas máquinas agrícolas na pista, e 
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estavam trafegando, no acostamento, na contramão, há muito 

tempo; que a Polícia Militar Rodoviária estava ciente desse 

fato;  que ela não poderia deixar de se manifestar, haja vista a 

presença dos amigos agricultores, nas galerias da Câmara;  

que ela já havia solicitado a interferência de Carlos Nelson 

Bueno, Prefeito de Mogi Mirim, e do prefeito de Engenheiro 

Coelho; que o manifesto de ambos os prefeitos já havia sido 

encaminhado ao Governo Estadual; que a ARTESP já tinha 

concordado, justificando se tratar de área primordialmente 

agrícola, bem como o Secretário da Casa Civil, que 

acompanhara todas as reuniões, mas que havia algo, porque a 

questão não avançava; que ela não se furtava; que os 

agricultores precisavam trabalhar e o tráfego das máquinas 

agrícolas estava muito difícil, que sob o desejo de Deus, o 

caso seria resolvido, pois estava, praticamente, concluído, 

faltando um mínimo, e que, ela falava tais palavras, em 

consideração aos agricultores presentes, pessoas lutadoras, 

que trabalhavam a terra, na zona rural. Como os próximos 

inscritos, Vereadores Moacir Genuario, Orivaldo Aparecido 

Magalhães, Samuel Nogueira Cavalcante e Sônia Regina 

Rodrigues, desistissem da palavra, ocupou lugar, na tribuna, o 

Vereador Tiago César Costa. Este versou acerca de notícias, 

publicadas, no jornal O Popular. Verbalizou que as notícias o 

haviam deixado estarrecido, justamente, ao ter lido, que a 

Secretaria Municipal de Educação deixaria de receber meio 

milhão de reais, oriundos do Governo Federal, destinados à 

merenda escolar. Salientou, que o governo municipal passado 

nunca tivera responsabilidade, para com as crianças e o povo 

mogimiriano; que o repasse havia sido reduzido, porque, em 

2016, a Secretaria de Educação havia deixado de investir toda 

a verba, que fora enviada pelo governo federal, desdenhando 

cerca de novecentos mil reais; que havia sido um governo 

inconsequente, sem políticas públicas, a longo prazo, 

assemelhado a gafanhotos; que, no ano, em curso, por causa 

dos erros passados, os alunos da rede ficariam com quinhentos 

mil reais a menos, naquilo que fosse destinado à merenda; que 

ele, orador, ficara sabendo que as contas do ex-prefeito 
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Gustavo Stupp tinham chegado ao município; que, embora os 

pareceres fossem pela aprovação das contas, moralmente, ele 

já declarava seu voto contrário às contas, por conta das 

imoralidades cometidas, da falta de planejamento, em gestão, 

e pelo comprometimento de todo o município, com dívidas 

absurdas, débitos impagáveis e notícias, tais como, a 

publicada pelo jornal O Popular, que ele seria homem o 

suficiente, para reprovar tais contas, e que, ele jamais deixaria 

o povo se esquecer da falta de comprometimento do ex-

prefeito municipal Gustavo Stupp. A seguir, fez uso da 

palavra o Vereador Alexandre Cintra. Este, de início, 

manifestou congratulações e agradecimentos a todos os 

profissionais do SENAC, de Mogi Guaçu, os quais, de forma 

direta, ou indireta, haviam participado dos trabalhos de 

integração e realização de cursos profissionalizantes, aos 

moradores do Conjunto Habitacional Terras de Mogi, situado 

na zona leste de Mogi Mirim. Emitiu agradecimentos também 

à Secretária de Obras e Habitação, Renata Furigo, que não 

medira esforços ‘para que tudo se transformasse em 

realidade’. Explicou, que os beneficiários do programa de 

moradia Minha Casa/Minha Vida, do Residencial Terras de 

Mogi, na zona Leste, em parceria com a Caixa Econômica 

Federal, haviam participado de ações educativas e de 

mobilização social, as quais trariam melhoria da qualidade de 

vida; que haviam sido disponibilizados seis cursos, para 

capacitação técnica, tais como, Rotinas de Escritório, 

Cuidados Básicos para a Terceira Idade, Técnicas Básicas de 

Maquiagem, Técnicas Básicas de Manicure e Pedicure, 

Introdução à Informática, Salgadinhos para Festas, cursos 

estes, que haviam beneficiado cento e vinte moradores, que, 

os cursos de Introdução à Informática e Salgadinho para Festa 

tinham sido realizados, no Senac, em Mogi Guaçu, e as 

demais capacitações, no salão de festas do condomínio, sem 

qualquer custo de transporte, ou material, aos alunos, posto 

que tinham sido custeados pelo Programa Técnico Social, e 

que, o evento de diplomação, para os formandos, fora 

realizado, no Centro Cultural de Mogi Mirim, na última 
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quinta-feira, 30 de março. Ato contínuo, o Vereador requereu 

às secretarias, de forma geral, que agilizassem às respostas 

formais aos requerimentos, com pedidos de informações; que 

ele oficiaria à Presidência, para imediata resposta, já que ele 

estava com requerimentos, desde o dia 20 de fevereiro, sem 

resposta; que sua reclamação tinha um propósito, já que, 

apesar de ainda não ter recebido qualquer resposta, até agora, 

tomara conhecimento de que um ofício fora direcionado a um 

deputado, com pleito de verba para o município, cuja pauta se 

referia a um dos requerimentos, que ele, orador, fizera, pois, 

enquanto aguardava resposta, para poder trabalhar, da forma 

devida, em determinado projeto consistente, deparava-se com 

um pleito a um deputado, sendo que um nobre vereador 

obtivera, justamente, as informações que precisava, para 

trabalhar. Colocou, que se fosse para quebrar o procedimento 

regimental e ligar direto, para as secretarias, ele faria, sem 

problemas, mas acreditava que isso traria uma desordem ao 

trabalho, que vinha sendo realizado, por todos os vereadores 

da Casa, e que, solicitava conscientização e mais ética. A 

seguir, como o próximo inscrito, Vereador André Albejante 

Mazon, desistisse da palavra, ocupou lugar, na tribuna, o 

Vereador Cinoê Duzo. O vereador abordou sobre a falta de 

segurança de Mogi Mirim e reforçou o convite, para a reunião 

do CONSEG, agenda da terça-feira, às 19 horas, na Câmara 

Municipal, ocasião da posse da nova configuração e 

presidência do conselho. O vereador apelou para que todos os 

vereadores estivessem presentes. Disse, que Mogi Mirim 

estava ‘a pé’, no quesito segurança, que o apoio presencial era 

importante, bem como, ativamente, cobrando e dando 

sugestões ao novo CONSEG, e que, isto tornaria o conselho 

mais forte. Depois versou a respeito do ‘Pinóquio mentiroso’, 

o ex-prefeito Gustavo Stupp, e rogou para que a população 

dele não se esquecesse, o maior mentiroso que já havia 

passado pela cidade. Afirmou, que também daria voto 

contrário às contas do ex-prefeito, desde já, revelava sua 

posição, que respeitava a decisão do TC, mas meu voto seria 

contra o desgoverno, e que, se dependesse dele, o infeliz 
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Pinóquio, em Mogi Mirim, ‘never more’. Depois, versou sobre 

projetos, com pareceres desfavoráveis, emitidos pelas 

comissões, e colocou que, se o projeto trouxesse qualidade de 

vida ao cidadão e o desenvolvimento, para Mogi Mirim, o 

parecer técnico deveria ser derrubado, pois os vereadores 

tinham esta autonomia e, com todo o respeito, a todos os 

presidentes de comissões, afirmou que daria voto contrário 

aos pareceres desfavoráveis. Pediu ao Vereador Gérson Rossi, 

que lesse o que ele, orador, havia escrito, numa folha de papel, 

colocada ao lado do vereador, e este leu: “nada mais é do que 

vaidade”. Explicou, que, na Câmara Municipal, nada mais 

havia do que vaidades, pois ‘um vereador queria aparecer 

mais que o outro’. Por fim, falou que eram dezessete 

vereadores tentando ajudar, dando ideias, para a cidade, e que, 

se o prefeito acatasse uma única ideia, de um único vereador, 

a cidade seria outra, pois os vereadores eram os reais 

interlocutores, entre o povo e o Poder Executivo, e defendiam 

muitas bandeiras. Como o próximo orador, Vereador Cristiano 

Gaioto, desistisse da palavra, ocupou lugar, na tribuna, o 

Vereador Geraldo Vicente Bertanha. Este, desde logo, 

convidou para reunião, por ele articulada, agendada para o dia 

seguinte, terça-feira, às 10 horas, na Câmara Municipal, com o 

contabilista Milton Bonatti, novel provedor da Santa Casa de 

Misericórdia de Mogi Mirim, ocasião, em que seria exposta a 

situação da Santa Casa, em pormenores, e também algumas 

ações, que o novo provedor pretendia desenvolver, para tornar 

o hospital ‘o mais profissional possível’. Aclarou que ele, 

comunicador, tentava praticar a melhor comunicação possível, 

na Casa de Leis, pois era sua profissão e também acreditava 

que, informação se tornava conhecimento, então, quanto 

melhor os vereadores soubessem dos assuntos da cidade, 

menos errariam, em suas ações. Falava isto, justificando, 

porque tivera a iniciativa de chamar os secretários de Finanças 

e Governo, na Câmara, pouco antes do início da sessão, para 

explanação a respeito do IPTU. Disse que o assunto estava 

gerando dúvidas; que a revisão da planta genérica tinha sido 

empreendida, através de contrato milionário, efetuado na 
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antiga administração, já reduzido, pela atual, em cinquenta e 

quatro por cento de seu valor contratual; que trazer os 

secretários à Casa fora de suma importância, para a obtenção 

de informações; que esta era a sua forma de fiscalizar, ou seja, 

olhando ‘olhos nos olhos’, questionando o que estava 

acontecendo, no âmbito do município, para que pudesse fazer 

com que as leis aprovadas fossem colocadas, em prática, de 

maneira sensata e correta. Depois, relatou que, na quarta-feira 

passada, ele estivera na Assembleia Legislativa – ALESP, 

pela primeira vez, visitando o Deputado Estadual Luiz Carlos 

Gondim, Solidariedade; que ficara satisfeito e esperançoso; 

que solicitara ao deputado, apoio, para verbas destinadas à 

área da saúde, bem como um mutirão de cataratas, na cidade, 

haja vista que existiam cinco mil pacientes, aguardando 

exames e consulta oftalmológica, desde 2015; que o convidara 

para visitar Mogi Mirim, bem como a Santa Casa local, e para 

esta última, solicitou a ajuda do deputado, pois era certo que 

ele visitaria a cidade, em breve; que ele havia solicitado ainda, 

um aparelho de ultrassonografia, para o CEM, pois passavam 

de dez mil o número de exames, que estavam parados. Sobre 

tais exames, registrou ter feito igual solicitação ao deputado 

Barros Munhoz, que, embora não fosse de seu partido, era 

político, que tinha recebido muitos votos na cidade, recém-

indicado líder de governo, do governador Geraldo Alckmin, 

na ALESP, e dele, havia pedido verba também, para reduzir a 

demanda de exames aguardados pela população, desde 2014, e 

ainda, recursos, para recuperar dez quilômetros de ruas e 

avenidas, na cidade, num orçamento estimado, em um milhão 

de reais. Disse, que também convidara o deputado Barros 

Munhoz, para que viesse a Mogi Mirim, para conhecer o 

NIAS, para que visse, com os próprios olhos, ‘um dinheiro 

jogado fora’. Para concluir, reforçou pedido e convite, para a 

reunião de amanhã, 10 horas, com Milton Bonatti, e à noite, 

para a reunião do CONSEG, e ainda, convidou toda a 

população, para caminhadas na Rua Conde de Parnaíba, via 

que ficaria impedida para o trânsito, nos finais de semana, 

objetivando o lazer da população. O próximo orador foi o 
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Vereador Gérson Luiz Rossi Júnior. Ele, inicialmente, trouxe 

a saudação da ex-vereadora e ex-presidente da Câmara de 

Mogi Mirim, Marilene Mariottoni, que havia sido eleita a 4ª 

vice-presidente da Associação Paulista de Municípios - APM, 

instituição que defendia ideias municipalistas e relatou ter 

feito moção de congratulações para a mogimiriana, primeira 

mulher a ocupar tal cargo. Depois, sublinhou dois 

requerimentos, que tinha apresentado, o primeiro, para que o 

Departamento de Estradas e Rodagem - DER se manifestasse 

em relação à Rodovia dos Agricultores, estrada que liga Mogi 

Mirim a Engenheiro Coelho, declarando que já tinha travado 

conversações também com o prefeito da cidade vizinha, para 

uma força tarefa conjunta, das duas cidades, mesmo diante das 

dificuldades, pois a rodovia era um problema comum aos dois 

munícipios; o segundo, sobre a implantação do Programa 

Adote o Verde, instituído pela Lei Municipal nº 5.160, de 29 

de maio de 2015, nas praças e áreas públicas, e explicou que o 

município não tinha mais condições de manter serviços de 

manutenção de áreas verdes, que estava mais do que na hora 

de implantar o programa Adote o Verde, pois existiam 

empresas, que estavam em boa situação financeira, mesmo na 

crise, tais como, o Banco Itaú, e que, o município precisava de 

mais parcerias público-privadas, urgentemente, e sugeriu, 

inclusive, fazer um chamamento dos interessados, em adotar 

os logradouros, com regras claras, objetivando que o 

município pudesse retirar de si o ônus e as empresas 

cuidassem dos espaços públicos. Relatou, por fim, outra 

propositura apresentada, esta sobre os banheiros públicos, 

pois era sua preocupação dar funcionalidade aos banheiros 

públicos e sugeriu, mais uma vez, a busca por parcerias 

público-privadas, para tirar o ônus do município, haja vista 

que, atualmente, para o município, muita coisa era 

financeiramente impossível. Ato contínuo, o Senhor 

Presidente da Câmara, Vereador Jorge Setoguchi solicitou ao 

1º Vice-Presidente, Vereador Luís Roberto Tavares, que 

ocupasse a direção dos trabalhos. O Senhor 1º Vice-Presidente 

ocupou a direção da Mesa e facultou o uso da palavra ao 



  

                                             

                                           CÂMARA MUNICIPAL DE MOGI MIRIM 
                                          Estado de São Paulo 

 

 

31 

Vereador Jorge Setoguchi. Ele reforçou o convite à posse do 

CONSEG, programada para o dia seguinte, e pediu aos 

agricultores mogimirianos que fizessem o LUPA – 

Levantamento das Unidades de Produção Agropecuária, na 

Casa da Agricultura, explicando, que, com tal levantamento, 

os governos municipal e estadual poderiam melhor planejar 

ações, em prol da agricultura. Novamente, na direção dos 

trabalhos, o Vereador Jorge Setoguchi, Presidente da Câmara, 

facultou o uso da palavra ao Vereador Luís Roberto Tavares, 

o Robertinho. Este versou sobre o Bilhete Único, aclarando 

que a ideia era importante. Pediu que a prefeitura conversasse 

com a viação, responsável pelo transporte coletivo, para que, 

juntas, encontrassem um dispositivo, a fim de que a ideia 

fosse colocada, em prática, principalmente, depois da abertura 

do UPA zona leste, que ficava distante de certos bairros 

periféricos da zona sul, por exemplo, tais como, Maria Beatriz 

e Martim Francisco, e também, da zona norte, cujos 

moradores iriam passar por dificuldades de locomoção, pois, 

além da distância, teriam que gastar com duas passagens de 

ônibus circular. Afirmou, que com o bilhete único, haveria 

melhor oportunidade de chegar ao UPA. Disse ainda, sobre o 

UPA, que tinha feito várias solicitações relativas, tais como, a 

limpeza do reservatório, a fiscalização de áreas próximas, 

onde estava acontecendo uma retirada de terra. Afirmou que 

se tratava de área pública, que se tratavam de caminhões da 

prefeitura e também, que havia solicitado laudos sobre isso. 

Frisou as sugestões, que apresentara, pedidos de operação 

tapa-buracos e de iluminação, para a Rodovia Élzio Mariotoni. 

Falou também sobre a situação do maquinário da prefeitura, 

informando, que uma das máquinas fora, enfim, consertada, 

mas que estava sendo muito disputada. Falou, que, na verdade, 

a prefeitura sabia onde a máquina deveria estar, mas ele pedia 

que fosse enviada para o Parque das Laranjeiras, onde 

existiam mais de mil casas e residiam inúmeras famílias. 

Informou ainda, que durante a semana, o trabalho de 

iluminação pública, na cidade, iria se intensificar, que as 

lâmpadas ainda não tinham chegado, e que, ele iria conversar 
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sobre isto, com o Secretário de Finanças da Prefeitura, 

Roberto Oliveira, verificaria a licitação correspondente, iria 

também à Secretaria de Obras, tudo para descobrir onde 

estavam as lâmpadas, porque havia urgência. Para concluir, 

noticiou que recebera proposta de grupo de pessoas, 

profissionais da fauna e flora, que procuravam parceria com a 

prefeitura, para tomarem conta de 70% do Horto Florestal, 

num convênio, entre o município e o Estado, e o pessoal, uma 

ONG, desejava transformar o horto num santuário para 

animais silvestres, para sempre, com todos os gastos custeados 

pela OMG. Frisou, para finalizar, que além de resolver o 

problema financeiro do horto, a parceria iria transformá-lo, em 

um exemplo nacional. Como não houvesse mais oradores 

inscritos para falar em “Explicação Pessoal”, o Sr. Presidente 

determinou fosse guardado um respeitoso MINUTO DE 

SILÊNCIO pelo passamento dos senhores Aparecido Colombi 

e Fortunato Barros Bueno Campos. Cumprida dita 

providência e nada mais a tratar, o Sr. Presidente, Vereador 

Jorge Setoguchi, agradeceu a presença de todos e, sob a 

proteção de Deus, encerrou os trabalhos da presente Sessão às 

20h46, do que, para constar, determinou a lavratura da 

presente Ata, a qual, após achada conforme, discutida e 

aprovada vai, a seguir, devidamente assinada. 

CMM 


